INSTITUCION EDUCATIVA JAVIERA LONDONO — SEVILLA
Resolucion departamental 16203 del 27 de noviembre de 2002 AREA MATEMATICAS

Calle 71 No. 51D 26 tel 2118291 0 233 62 19
Correo electronico iejaviera londonosevilla@gmail.com

PROFESORA: Eblin Martinez M. GUIA N° 02 GRADO: 8°

ESTUDIANTE: PERIODO:2 DURACION: 24 horas

LOGRO: Identifico y realizo operaciones con expresiones algebraicas.

INDICADORES DE LOGRO:
Reconozco las caracteristicas de las expresiones algebraicas.
Realizo operaciones con monomios y polinomios.

Aplico las operaciones con monomios y polinomios en la resolucion de problemas.

OBJETIVO: Desarrollar el proceso de andlisis y comprension de las expresiones algebraicas y las operaciones

con ellas.

COMPETENCIA: Resuelvo situaciones de la vida diaria a través de la resolucién de operaciones con expresiones

algebraicas.

Contenido (Il PERIODO):
1) Sumay resta de monomios

Aurelio Baldor (1906-1978)

Aurclio Baldor, ef auter def libro que

Semejantes A l G E B R A L BALDOR mds tecror despierta en los
. i ., estpdtantes de bachillerato de toda
2) Propiedades de la potenciacion Latinoamcrica, no nacid en Ragdad,

Lo ., A Nacid en La
3) Mult|pl|caC|0n de monomios Habana, Cuba, y su problema oxis
dificil no fue una operacion
mutemalticy, sino la revolucion di
Fidel Castro. Esa fue la dnica ecuacion
inconclusa deld
creador del Algebrs de Baldor, un
apacible abogado y matemiitico uv

4) Division de monomios
5) Suma y resta de polinomios
6) Multiplicacion de polinomios

se encerraba durante largas jornadas
wiciA H H en s habitacion, armado solv de Lipiz
7) DIVISIOI’] de pOIInomIOS v papel, para escrihir un texto que
dosde 1941 aterroriza y apasiona a
millones de estudiantes de toda
Latinoamdérica. £ Algebra de Baldor,
aun nds que €l Quijote de fa Mancha,

RETO DE INGENIO:

El pastor, el lobo, la cabra y la lechuga

vs el libro mds
consultado en los colegios y escuelas
desde Tijuana hasta la Patagonia.

Un pastor tiene que pasar un lobo, una cabra y una lechuga a la otra orilla de un rio.
Dispone de una barca en la que s6lo caben él y otra de las cosas.

Si el lobo se queda s6lo con la cabra se la come, si la cabra se queda soéla con la lechuga
se la come. ¢ Cémo debe hacerlo?




Resuelve:

11
1 Ta-9%+ba-4b=
12
2 atb-c-b-c+2c-a=
13
3 Sx-11y-9+20x-1-y= 14
4 —bm+8n+i3-m-n—-6m-11= =
5 _at+b+2b-2c+3a+lc-3b= 16
6 —Blx+19y-30z+ 6y +80x+x-25y = 17
7 150" —6ab-Ra" +20-5ab-31+a" —ab=
18
8 -3a+4b-6a+81b-114b+3la—a-b=
‘ - 19
9 ~Tla'b-84a’b’ +50a’b +84a’b’ —45a'b +18a’b =
10 —a+b-c+8+2a+2h-19-2c-3a-3-3b+3c= %

PROPIEDADES DE LA POTENCIACION

La potenciacion en el conjunto de

siguientes propiedades:

1. Producto de potencias de igu
cias de igual base, se deja la misma base y s€

m. g = am +n

ara dividir pote

xponentes.

Esto es, a

. Cociente de potencias de igual base. P’
base, se deja la misma base y se restan los e

aHZ

a

m-—n

7 =a

. Potencia de una potenci
deja la misma base y s€ multiplican los exponente

Ny — m-+n
(a’") a

. Potencia de un producto. La pote?
de las potencias de cada uno de sus factores. Esto €S,

- pt

nte. La potencia de un cociente e

s. Esto es, (

(a- bt =a"

. Potencia de un cocie

las potencias de cada uno de sus factore —

b

6. Exponente negativo. Todo numero elev
es una fraccion cuyo numerador es 1y cuyo denomin
potencia con exponente positivo. Esto €s,

-

g 1
7 ee— a7 0.
a

Ejercicio resuelto

al base. Para multiplicar dos o mas poten-
suman los exponentes.

>ncias de igual 1403
i’ X el 0y el 1 son las siguientes:
Esto es:
L] 00 =]
A
e 1N=1
e 0"=0

a. Para elevar una potencia a otra potencia, se
s. Esto es,

(>”:

Simplificar las siguientes expresiones utilizando las propicd

m* +Tlmn—14m" —65mn+m’ —m’ =115m" +6m’" =
xi}'—xz}'l+x1}'—gxi)'—xl)'—10+x3}1—713}'1—9+2]_xi}'—}'3+502

x+l =1 x+3 =+ 4
Sa* 3" 8~ 5 = 50447 65 b +90407 4707 =

m+l m

a X o548 -3 455 =G4 =5 =

0.3a+045+0.5c-0.6a-0.76-09¢c+3a-3b-3c=

1 .1
:a+—b+2a—3b——3a—lb+§—i=
2 3 4 6 42
—ml—Zmn+—ml—lmn+" 2m’ =
3 0 3 2mn-2m" =
3,01 5., ,1 1 1
—Zat+ab—2b 42—’ —ab+-b —=b = 2ab=
2 5 6 3% 4ab+6b 3b —2ab=

2 3 2
04xy +31+ =y = 0.6y° ==y - 2,10
gx} ¥ Sx} 0.2xy +z} —-6=

7

50

1

25

3

5

1
4=
5

m-l

25

£

b7+ " —02a™

bm—l —

los numeros reales cumple con las

RECORDAR QUE

Otras propiedades de la po-
tenciacion relacionadas con

rcia de un producto es el producto

s el cociente de
n

L B

bll

ado a un exponente negativo,
ador es la misma

ades de la

potenciacion:
gm’¢ &
a. (2v)% - (20! ; ~',)—m. c. (—5x%y42%)?
3m
SOLUCION
a. (2,\‘)'; St = 72 i 3= (20 Producto de potencias iguales
= (2)—[.\')7 = 128%’ Potencia de un producto.
7a 2 =
IM™ _ gp7a - 5a = 3,24 Cociente de potencias iguales
Imd
C. (*S.Yzy“‘z-r’)2 = (_5)2“2)2(}/4)2(25)2 Potencia de un producto
= ZSx*yszm Potencia de una potencia
3 N\ 3\3. .
d. (?xz> = (?) (,‘fl)3 Potencia de un producto
= 12275 %0 Potencia de un cociente y de una potencia.



MULTIPLICACION DE MONOMIOS
Para multiplicar dos 0 mas monomios se deben tener en cuenta las siguientes leyes:
e Leydelossignos:-.-=+;+.-=-, etc.
e Ley de los coeficientes: el coeficiente de un producto de dos o mas factores, es el
producto de los coeficientes de cada uno de los factores.
e Ley de exponentes: para multiplicar dos o mas potencias de igual base, se deja la

misma base y se suman los exponentes.

Ejercicio resuelto

1. Efectuar los siguicntes productos:

a. (—8x%y)(5x4y?) b. (—11a°h?c)( —5a3b*c?)(2a%b7cY)
c. (—,Lminzj<~im%rz)( “4!”)17) d. (—10x7%y + Hyxa + 2pty(—8a’bt)
i 2 y 4 7 AV '

SOLUCION
Aplicando la ley de signos, coeficientes y exponentes para el producto de
monomios, s¢ tiene:

a. (=8x2y)(5x4y?) = (=8)(5)(x2 T P T 2) = —40x5y>

b. (—11a%h2c)(—5a3hYc?)(2a%b7cY) = 110a!%b! 312

2
[ e (~mont)(=mon) ) = (<L) ~2) (ot

-

10

3 8
O e i b o ¢
10

4 d. (- ]()l\-(ly(l + I)('\,a = lb")( —81(‘17") =(-10 ) yatat _’Uu +1 a %}7»1 + -l)

Figura 3 — 8()\—’“ + _’.Uu +1 “;bf:

2. Encontrar una expresion algebraica para determinar el arca del rec-
tangulo de la figura 3.

SOLUCION

El area de un rectangulo se determina por el producto de su base por su altu-
ra. Asi, la expresion que determina el area de la figura 3 es:

2 [ (4x2y3)(5xyt) = 20x3y7

3. Encontrar una expresion algebraica para determinar el volumen del
Sab*

paralelepipedo de la figura 4.

|
‘
|
\
\
t reeemeee o < = o
i l S El volumen de un paralelepipedo se determina por el producto de sus tres
‘ it

SOLUCION
( i dimensiones. Asi, la expresion que determina el volumen de la figura 4 es:
3442 = 51,5
) Figura 4 (2a%)(4a?b?)(5ab3) = 40a°Db

DIVISION DE MONOMIOS
Analogamente al producto de monomios en la division se deben tener en cuenta la ley de
signos, la ley de la division de coeficientes y la ley de los exponentes que en este caso se

restan.

Ejercicio resuelto

T 1. Efectuar los siguicntes cocicntes:
) ‘ 3 n3n7
| i —8x71 o] 4 121x hIU_’H
’ J Y =m*n’ ( ¥4
7

SOLUCION
Aplicando la ley de signos, cocficientes y exponentes para la division entre
monomios, se tiene:

Figura 5

121\‘“111” ( 121 )

(7”\“11 ) 1 )(v\..m uu_n ;,) = ]1,\‘*‘1/”




2. Encontrar una expresion algebraica para determinar la base dcl rec-
tangulo de la figura 5.
SOLUCION
La base del rectangulo de la figura 5 se determina por el cociente entre su arca
y su altura. Asi, la expresion que determina la base del rectangulo es:
10x5y*

= 5X4l 3
— 2xy Y

3. Encontrar una expresion algebraica para determinar la altura del
paralelepipedo de la figura 6.
SOLUCION

La altura del paralelepipedo de la figura 6 se determina por el cociente entre
Ty su volumen y el producto de sus otras dos dimensiones. Asi, la expresion que,

't determina la altura del paralelepipedo es:

—3x—
v = 2400 24X4~L/3, _ 247{*}/3 = 2y
Figura 6 (3x%)(4y?) 12x2y2

A FALLER N® 4

@ EJERCITACION. Realizar los siguientes productos. © EJERCITACION. Encontrar el cociente de los siguientes

1. @) | monomios.
2. (~5a2b)3a'D?) 17. (75a140°) + (~8a%)
3. (—10wy’z)(—3wy3z%) 18. (—42x%z2) + (62%)
§ (mH3mhH(=md) 19. (—27wl13) + (=3w!47)
5. (~2,3a%b)(1,4b%a%) 20. (16h%1k17) = (64h18K15)
6. (0,8wz3y)(2,8wiyzd) 21. (6p%q*r) + (—6p%¢®n)
7. ( 3. szﬁ)( 2z Xy)( = X2y3‘> 22. (75a8h1%c1%) + (25a5p'%c)
4 37 4 - 23. (0,81w%y5) = (0,9wy5)
5. (_110_t4v5u.>*(_%nﬁwz) _ 24. (6,5df7) + (2,5df%)
y 25. 4(y" + be) = (—Zygxb # 1)
§. [7a™ T DY Eam = gty 26. (22m*'n¥) + (11mn)
10. (¥~ 22 3)(-3xy) 27, (—1—h5k3) N (ihk)
@ RAZONAMIENTO. Unir cada producto con su resultado. ‘ ; 10
1. (~8pg)(pgr) . ~%x6r“p7q = (_%azbzc) +<%ab>
IR o 265 % 29. (irn“nSr2 +(im3n2r2
12 (~5par)(Tx q)(gxzrqw-) « X 5 ) 10 )
13. (—E‘/‘fZ?‘S)(——T/‘X3p4q)(‘%—)€7‘6p3) o« B35 30. (—%ﬁﬁ) + (——i—,\%yz)
7 3 A2
14, (0~ T pers) . —2a259p % PARA PENSAR. Simp]iﬁc’ar. ,
15, (Vixﬁ;'lezﬂ;"")(lxcﬁ) o 26p'q*°r [ (3u'4y*:‘z)3(2w3y7)°(5(z4)2w)3 }
4 2 3 a1 L Qwpy")'32%)5u’)? %
%6 (6rqPrp®)(—4pgPu®) o« —pogr wey?z

SUMA DE POLINOMIOS
Para sumar dos 0 mas polinomios, primero se agrupan y luego, se reducen en sus términos

semejantes.



Ejercicio resuelto

Resolver las siguicntes sumas de polinomios:
a. (7x—2y+35)+ (2v—3y+11)
b. (5a% — 9a + 7) + (5a — 1542 — 11) + (=13 — 17a2 + 4a)
C. (%,\'2 - —g—yz + 1) + (—-%yz = ixz = l)
SOLUCION
a. (7x—=2y+5)+ (2x—3y+11)
=iTx= it 5 a2kt 3yt
=(7x+2x) + (=2y — 3y) + (5 + 11)  Se agrupan los términos semejantes.
=T +2Dx+(-2-3)y+B+11) Sereducen.
=0x — 5y + 16
b. (5a% - 9a +7) + (5a — 15a% = 11) + (—13 = 1742 + 4a)
=522~ 9a+7+5a—15a2 — 11 — 13 — 1742 + 4a
= (5a* = 15a% = 174%) + (=9a + 5a + 4a) + (7 — 11 — 13)
=(6-15-17)a2+(-9+5+4)a+ (7 - 11 - 13)
~37a? L7

I

RESTA DE POLINOMIOS

Para restar dos polinomios se suma el primer polinomio con el opuesto del segundo.

Ejercicio resuelio

1. Resolver las siguientes restas de polinomios:

ALGO IMPORTANTE a. (9a — 5b + 2) — (1la — 7b + 10)

Sumar el primer polinomio b. (—6x* + 8x3 — 17x + 5) — (—15x¢% = 122 + 17x — 24)

con el opuesto del segundo, 5: 3 ; Fivi iy 5 1
A Co [—m®— —m + 3] ¥ |—m——pt — —

equivale a plantear la resta y 6 3 9 12 3

aplicar las leyes de signos con

el polinomio sustraendo. Asi, SOLUCION

(9a — 56 + 2) a. (9a — 5b + 2) — (1la — 7b + 10)

= (11a — 7b + 10) =(9a —5b + 2) + (—1la + 7b — 10)  Se swna ¢l opuesto de 11a — 7h + 10

=9a—5b+2— 11a ot whRE o S e riyes s T el aiing
+7b — 10 = 9a — 5b 2 la 7b 10 Se reducen los terminos sencjantes

= —2a+ 2b -8

b. (—6x* + 8x% — 17x + 5) — (=153 — 12¢2 + 17x — 24)
= (=6x* + 833 — 178 + 5) + (1557 + 1202 — 17x + 24)
= —6xt +8x3 — 17xv + 5 + 15xF + 12x2 — 17x + 24
= 9yt + 83 + 1242 — 34x + 29

D 8 3 4 . ) 1
Cc|l—m*——m+3)——m———m— —
( 6 8 ) ( g y : )

«

) 12 3
= im2 = B m+ 3] + —lm-’ + im s L) -
6 8 9 12 3
= D2 B o o Lm? + im - L
6 8 9 12 3
= mzry _theap £ ﬂ
18 24 8

2. Encontrar una cexpresion algebraica para determinar cl areca som-
breada de la figura 8.
SOLUCION

El drea sombreada de la figura 8 esta dada por la diferencia de las areas de cada
rectangulo. Esto es, A} — A,

(17m2 + 13mn — 5n?) — (11m? + 8mn — 2»12) Se remplaza
= (17m? + 13mn — 5n2) + (—11m? — 8mn + 2n2)  se suma el opuesto de
=17m2 + 13mn — 5n2 — 11m? — 8mn + 2n? 11m? + 8mn — 2n?
= 6m2 + 5mn — 3n?
Ay =17m2 + 13mn — 5n2 |
Ay = 1im? + 8mn — 2n2 Luego, la expresion algebraica que determina el area de la figura sombreada §
Figura 8 es 6m? + 5mn — 3n? 18

s



P ACTIVIDAD N 2

@ FIERCITACION. Realizar las siguientes sumas.

1. (30— 2b + 7¢) + (—4a + 3¢ + 2b)

> ) ) s ) e ) )
2. (=9wys + Swy — 8) + (*]31('“)1/ + 9 = 12w=y=)

- — 3 ) 2 2 . - - 2
3. (7m? + 6mn — 1) + (—4m?n + nd + s5mn? + 2m?)

5. (1,2h* — 1,1K7
{1 |
6 \31(/7 TU

4. (2 = 3xYy? = y) + (22 - 207 + 3y + sxdy)
LJ/\'—

— 2,313k2) + (0,9k7 — 0,50 + 6,7h3k% — h?)

8 & "-l—bl) & (—"%—b*) ik apg g2 %ub‘

4 9 A

SIGNOS DE AGRUPACION

Los signos de agrupacion se utlizan para reunir términos o expresiones algebraicas

relacionadas por

las diferentes operaciones aritméticas. Las operaciones contenidas entre

ellos, indican que estas deben considerarse como una sola cantidad.

Los signos de agrupacion mas utilizados son los paréntesis (), los corchetes [ ]y las llaves { }.

Los signos de agrupacion se suprimen de dentro hacia afuera, teniendo en cuenta las

siguientes propiedades:

e Si el signo de agrupacion esta precedido de un signo (+), las cantidades que estan

dentro de él permanecen con el mismo signo.

e Si el signo de agrupacién esta precedido de un signo (-), las cantidades que estan

dentro de el cambian de signo.

Ejercicio

2 o
G =m>k [—n-‘ ==
9

resuelto

Simplificar las siguientes expresiones. Suprimir los signos de agrupa-
cion y reducir los términos semejantes:

a. 7x— {6x — 11y + [—13x + 21y — (32x — 5y)]} ]
b. —{15a2 + 9b? — [3ab — 27a% + (=7a® + 15ab + 20b%) — a?] + 18ab} §

e =nd + 1 = [ Epmd ~ gm'@ + n3
9 5 7 1 g

SOLUCION
Az, (X% —4bx— lly=+ [+13x+ 21y~ (32x § 59|}

=7x — {6x — 11y + [—13x + 21y — 32x + 5y} Se suprimen los paréntesis

=7x— {6x — 11y — 13x+ 21y — 32x+ 5y} Se suprimen los corchetes
= Jx— 6x + 11y + 13x — 21y-+ 32x —i5y Se suprimen las llaves
= 46x — 15y Se reducen los términos semejantes

b. —{]5({3 + 9h? — [3ab — 27a% + (=7a? + 15ab 4 20b%) — a~)| + 18ab}

) 1.2 x i = . = . )
= L1500 +9b° = [3ub ~ 27a% — 7a% + 15ab + 20b% — u-’| + 18ab}

- Eopl < 1,2 . ORI T ) = . c
= —{15a® + 9b* = 3ab + 27a* + 7a* — 15ab — 20b* + a® + 18ab}

= —15a% — 9b* + 3ab — 27a% — 7a% + 15ab + 2002 — a? — 18ab
= —50a? + 11h?

,{1,)”; = ( 1_() m3 + nd 1

=2} / J

3 10" 3 3
—=E =R =g
D /

3 y 5 ) 2
7 —,Lm‘ + 1_( m’ + n’}
5 "

= = &

|
|
s
—— ——
o

3 | 0 3
= —md+ —n! = —m> + l_ (ol o
) D /
13 3 14
= e e |
35




P ACTIVIDAD N® 3

O EJERCITACION. Encontrar el polinomio que resulta en cada expresion si
A = 4a® + 3ab + 7h% B = 25a% + 2ab + 8a® — 3b%, C = 4a3 + a% — Nlab y D = 7a* — 9b* + 12ab.
Lok = B=+C 2: 1D)'—=1G:= B -+ A 3uD) = (B= ) 4, (B—-D)+ (A - C)

© RAZONAMIENTO. Marcar ¢ ¢n los ejercicios que fueron realizados correctamente. Corregir los que no.

5. O[—(5x + 4) — (8x— 5)] — [~9x + (4x — 5)] = —Bx + 6
6. O[(7a* — 3a® — 8a) + 5a’) — [~(1a* + 2a%)] = 18a* + 4a?

7. O [—( —w?z + 4w — 5z) — (—6w — 72)] + |*l’1u'3: — 2w| = =5u*z + 12z
8. O[15bx? — b2x + 2] — [—(13h%x — 11) — 7hx?] = 12b%x + 18bx* — 9

9. O[(13p%q* — 7p*q) + pq) — |50 — 6pq| = 13p3g* + 12p%q + 6py

10. I 11mnd — h‘m-’n) 17— [--Zmln — 10mn?] = mnd + dmn
1. O] ( 4 5 2 l 51 ( ] i ] sy ] ! 13 . 4 i -
sl =l ===l =i = [l = S = Tl =k ey
T 3 39 8 6 12 5
2.7 . P e 1 9,9\ 3 173 5 1. *
12. O =a + [ =a'h3 - —u’i]*’) — | =a'hd = 2a° | = —=a> — —,ju’h-’
3 3 8 4 3 8

@ PROBLEMAS. Resolver.

13. :Qué polinomio se debe sumar a 14x%y — 5xy + 3x — 12 para obtener 8x%y + 17xy — 12x — 267

14. Si el minuendo es 5x3 — x% + 7x — 15 y la diferencia s 4x* — 2x* — 8x + 6, ;cudl es el sustraendo?

15. De la suma de 4m? — 8m con 5m? — 3m + 12n restar la suma de 14m? + 7m + 4n con —6m* — 2m — 9n.

16. Restar de 2532 — 10xy + y*la suma de 11x% + xy — 6y?; —5y* + 8xy + x%; 7y — 19xy.
MULTIPLICACION DE UN MONOMIO POR UN POLINOMIO
Para multiplicar un monomio por un polinomio se debe aplicar la propiedad distributiva para la
suma. Es decir, se debe multiplicar el monomio por cada uno de los términos del polinomio,

teniendo en cuenta las leyes de la multiplicacion de monomios.

Ejercicio resuelto

Efectuar los siguientes productos:
a4, 3% por 8x3 — 7 b. (0,.9m + 3,7n — 11,2)(3,8m%n?)
c. 11a?" por —5a¥" + 942" — 74" + 2
SOLUCION
RECORDAR QUE e
! B et At bl a. (3x%)(8x} — 7) = (3x2)(8x%) — (3¥2)(7) = 244° — 21x2
iva = : ; ; b
'f b. (0,9m + 3,7n — 11,2)(3,8m%n3) = (f%,{-}nz-)n’)(()})m) + (3,8m-n’)(3,7n)
- ) ? ? }
vy . = (3,8m ) (11,2) = 3,42m°n® + 14,06m2n? — 56m2n?
| a(b rele ghih e (>)”> ; )(;,. o) - ,4—WAH | 14,06m ”,_ 47?,3iwz n }
i ! s s C. (Ma=")(=5a’ + 9a" —=7a" + 2) = —(11a?!)(5a3") + (11a="))(9a")
L T = (a®)(7a") + (2)(11a?") = =554 + 99a™ — 7743 + 22421

Es posible plantear la multiplicacion de un monomio por un polinomio
en forma vertical. Para ello, se multiplica el monomio por cada uno de
los términos del polinomio. ¥

TAREA:
Multiplicar:
a. 5ax. (-3x+6y—2x9)
b. —9xy?. (5xy + 12x%y* — xy®)
c. 4b%z . (-8ab®+ 7bz’ - 11z + 4b°Z%)

MULTIPLICACION DE POLINOMIOS
Para multiplicar dos polinomios, se multiplican cada uno de los términos del primer polinomio
por cada uno de los términos del segundo polinomio, teniendo en cuenta las leyes de la

multiplicacién de monomios. Luego, se reducen los términos semejantes.



Ejercicio resuelto
Efectuar los siguientes productos.
a. 7x% — 5xy + 3y? por 6x — 11y b. (%{l - %b)(—‘}—u - %b)
SOLUCION
a. (7x% — 5xy + 3y?)(6x — 11y)
Primero se indica la multiplicacion, utilizando la propiedad distributiva. Asi,
7x2(6x — 11y) — 5xy(6x — 11y) + 3y%(6x — 11y)
Luego, se resuelven los productos como en el caso 6.1. Asi,
7x%(6x — 11y) — Sxy(6x — 11y) + 3y(6x — 11y)
= (7x%)(6x) — (7a%)(11y) — (5xy)(6x) + (5xy)(11y) + (3y?)(6x) — (3y?)(11y) ..
= 42x% — 7752y — 3052y + 55xy% + 18xy? — 33y3
Por ultimo, se reducen los términos semejantes. Asi,
4203 — 77x%y — 30x%y + 55xy? + 18xy? — 33y?
= 42x3 — 107x%y + 73xy% — 333

- (3ofe) - (o 39)- (B0 - (3

1 5

1 5 42 1 2 S5 4o
alh = —ab +—b* = —a*“—ab+—5h"

6 18 2 18
Otra forma de efectuar productos entre polinomios es colocandolos uno
debajo del otro después de ordenarlos. Luego, se multiplican término a
término, se escribe cada producto de tal manera que queden columnas

de términos semejantes. Por ultimo, se reducen dichos términos.

TR TALLER N° 2

> Encuentra el area de cada uno de los retablos.

a) (2 +1)—— b)
A f

(e2aan—) |

f

(x-4) ! @2x+1)

Halla el area de cada una de las caras de la caja y encuentra una expresion polinémica
que exprese el area total de ésta.

b)

x>+ 2x+3! ) -
| 3x =2

_—_2 —

Determina el area de la pieza que se va a recortar. Encuentra una expresién para el
area de la pieza que queda.

b)

xyl+x—y?

>_x2y_3x—¢

Encuentra una expresiéon polinémica para el volumen de cada uno de los
cubos.

a)

s_(x g 4)—4




INVESTIGA: (Exposiciones por grupos)
e DIVISION DE UN POLINOMIO ENTRE UN MONOMIO. 3 EJEMPLOS
e DIVISION DE POLINOMIOS. 2 EJEMPLOS

A FALLER N° 3

l. Efectua las divisiones de polinomios entre monomios:

3a?b® — 5x2%a*

—3q2
- a® —4a*+a
- a
3 6x% — 8x%y + 20xy?
- —2x
4 a* — 5a® —10a® + 15a
' —5a
: x®+x?1
. =
; xayb + xa—lyb+2 - xa—z},b+4
: x2y3
- 4m® — 10m® — 5m*
' 2m3
8 6men® — 3m®n® —m?n®
: 3m2nd
9 8x%y? —10x7y* — 20x°y® + 12x3y®
: 2x2
10 3x% — 5xy?— 6x?%y?
. —2x
1._2
B 5a 34
c 2
§a
%x" —%x3y+ 2 x2y2
12
' 1.
2%
25 A . 5.5 5
18 5% —ma X TR
S5x
13 32,1
3 3x Sx +4x
' -
5
%x“+%x“"1
15
' 1
5 X



Il. Realiza las divisiones entre polinomios:
1. 3m*+2m—8 +m+2
2. m*+2m—-3 +m+3
3. a*—20+a + a+5
4. m?*+15—8m + 3—-m
g 6a’ —ab —2b* + b+ 2a
6. 5m? + 8mn — 21n® =+ m+ 3n
7. —8x%+12xy —4y? + y—x
B. 32b* —54a®* + 12ab + 8b—9a
9. —14a* +33+71a + —3—7a
10. x4+ 3xy?—-3x*y—y? = x—y
11. m*—9m*+3+m + m+3
2. 2m*—-m*—3+7m + 2m+3
13. xy*—xy—2x + xy+x
14. 12x% 4+ 33xy? — 35x%y —10y® + 4x—5y

15.  x%—Sx*y+20x%y® — 16xy* + x? — 2xy—8y?

NOTAS/OBSERVACIONES:
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